
 Mixer/AM Modulator :پنجمآزمايش 

  .را به صورت تفاضلي طراحي و پياده سازي كنيم  Balanced Mixerدر اين آزمايش مي خواهيم يك 

  

  

شرايط زير را  .مدوله كنيم AMبه صورت  MHz 1.5را حول   KHz 20لي با پهناي باند اسيگن  ميخواهيم

  :در طراحي خود در نظر بگيريد

  mA 1:ديفرانسيلجريان هر شاخه  •

حواستان به . (را انتخاب كنيد  VCC±در نظر بگيريد و V 5ترانزيستورهاي حداقل  VBEبراي  •

 !) خاموش نبودن ترانزيستورها باشد

• RE   و(RB1,RB2)  2را پتانسيومتر هايK  50وK انتخاب كنيد.  

  :مقادير زير را محاسبه كنيد



fC =  

∆f = 

→ Q = 

→ Rtank = 

→ Ltank = 

→ Ctank = 

 

  :به سوالات زير كه در مورد طراحي مدار است پاسخ دهيد

 چيست؟  R2 = 56Ωلزوم وجود  •

مقاومت هاي باياس  RB2و  RB1  (كرد؟  درا تا حد دلخواه زياRB2 و RB1آيا مي توان مقادير  •

 . )ترانزستور پايين مي باشند

  Mixerبراي خطي شدن   REهمان طور كه در درس مدارهاي مخابراتي آموخته ايد ، مقاومت 

  .ضروري است

. باشد) <mV 22(دامنه سيگنالي كه به ترانزيستورهاي ديفرانسيل وارد مي شود بايد بسيار كم  •

 چرا؟

پوش خطي منحني . را به كانال افقي اسكوپ وصل كنيد IFخروجي را به كانال عمودي و ورودي 

را تغيير دهيد وتاثير آن را  REمقدار . بدون اعوجاج بودن مدولاسيون مي باشد هنمايش داده شده نشان

  . دامنه سيگنالي كه به ترانزيستورهاي ديفرانسيل وارد مي شود را زياد كنيد .ملاحظه كنيد

 

 

  ]كتاب 148صفحه  6-4شكل [) الف

  



 ]كتاب 148صفحه  7- 4شكل [) ب

 

 

  چطور؟ 2چه نوع اعوجاجي را خروجي نشان ميدهد؟ شكل  1شكل 

  

 : mهمحاسب •

• m )را مي توان صورت زير بدست آوريد ) ضريب مدولاسيون:  

  

• A =( 1+M ) AC 

• B = ( 1- M ) AC 

 

  two-toneآزمايش 

  

  فرض كنيد ورود زير را به يك سيستم بدهيم

Vi = A(cos ω1t + cos ω2t ) 

V0 = a0 + a1vi + a2vi
2 
+ a3vi

3
 +… 

V0 = a0 + a1 A(cos ω1t + cos ω2t ) + a2A
2
(…)

2 + a3 A
3
(…)

3 
+… 

:بنابراين داريم  
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spectrum  ؟صورت خواهد بود چه به فوق خروجي  

  

و  2ω+1ωخروجي حول  Mixerاست در حالي كه براي  1ωو 2ωبراي يك تقويت كننده ، خروجي بر روي 

در هر دو حالت در صورت نزديك بودن فركانس ها ، در حوالي خروجي جملاتي ظاهر مي . است  2ω-1ωيا 

توان اين جملات نبايد با توان خروجي قابل مقايسه باشد وگرنه . شوند كه ناشي ا زغير خطي بودن مدار هستند

intermodulation distortion  زياد خواهد بود.  

را  RE. را مشاهده كنيد خروجي spectrum. با فركانس نزديك به هم وارد كنيد به ورودي دو سيگنال

  .آيا دامنه ها تغيير مي كنند؟ توضيح دهيد. تغيير بدهيد

  

  

  قرار داد؟intermodulation distortion يا مي توان ملاكي براي مقدار آ

 


